

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Puerto de Marea y de la Región de Levante

DESDE MADRID

El factor espiritual

El señor ministro de Estado no solo considera que respecto del frente de los pueblos escriban más de la cuenta algunos de sus devotos, sino que ha habido él mismo y dado con singular expedición la fórmula para que despierte preocupación y envíe normativa los más iguales de honor nacionales todos los consejos, declarando que el problema no es de honor, sino de intereses, y que con los intereses a la vista, hay que resolverlo.

De suerte, que el poner de manifiesto si somos capaces o no de cumplir la misión que nos han confiado los Tratados; si somos capaces o no de defender nuestra frontera natural, la costa mediterránea, la costa Norte de Marruecos, tan frontal a que quien la domine nos domina (verdad, que, como dijo Odón Vargas del Castillo, se ya lección de la antigua Roma); de suerte, que el hacer efectivos nuestros derechos históricos, pregonados por razones geográficas y étnicas y favorecidas con los torrentes de sangre y por los enormes sacrificios de guerra; de suerte de suerte de que dé el camino a las legítimas aspiraciones de la raza en lo porvenir, para engrandecer la grandeza y no la mediocridad las generaciones venideras de suerte, que al no dejar sin castigo a quienes nos asesinaron de tantos miles de hermanos nuestros, todo eso es el juicio del señor ministro de Estado una gran cuestión de intereses, un gran negocio que, como tal, debe planearse y cumplirse.

Nos parece, sin embargo, que el señor Alba había querido decir que lo de Marruecos es un problema de interés nacional, y si es de tal modo, es clara que con él se relaciona estrechamente el honor de España.

Pero el señor ministro de Estado considera que tiene de continuar ejerciendo el Protectorado civil en las zonas de Marruecos atribuidas a su otra influencia, solo a título de un interés materialista, y preciando del factor espiritual y moral, se equivocaría gravemente porque sería aburdo que protegiera a un pueblo que no es el protegido, y quiera merecerse, no ya el odio, sino, lo que es más insultante, el desprecio de aquél; y el Rif entero nos despreciaría si, por encima de la montaña de cadáveres de nuestros compañeros, alguien que representase a España actuase, y sin que procediere de hecho de un castigo ejemplar, alargase la mano para estrechar la de los asesinos que tienen su guarida en las cárceles de Aduceas.

España puede, y debe perdonar el pasado; pero España no puede olvidar el crimen del genocidio que la traidor. Y si civiliza esto, volvería de África como un cadáver que arrastrase las órdenes.

Miguel Peñafiel.

De Sociedad

Los que viajan

Regresó de Larache el teniente coronel de Artillería don Joaquín Montesero.

—Se encuentra en este el teniente coronel de cuarto de Intervención del Ejército don Joaquín Estillio.

Los enfermos

Se encuentra mejorada de su enfermedad donna Teresa Peinado. Vinda de Gray.

Notas varias

Ayer celebró su fiesta aniversaria el Excmo. señor don Riesco Guardia; con este motivo su casa viste concurridísimo de sus numerosas amistades que fueron a felicitarla.

Los señores de Guardiola obsequian a sus amigos con un espléndido y bien servido té.

Teatro Circo

Como estaba anunciado, anoche se verificó en este teatro el beneficio de la primera actriz María Basquer.

La obra elegida fue «Sinfonía» en la que la señora Basquer rugió a gran altura.

Los demás intérpretes actuaron bien, siendo justamente aplaudidos, con la bendición.

Mañana noche celebrará su beneficio el célebre actor Luis Llano, representándose la graciosa comedia «Diez hombres». En la que nos dice que Llano alcanza su gran éxito.

La compañía se despide mañana.

Kardillojaz

El Gobernador Civil

Mañana se esperado en esta ciudad el Gobernador civil de este provincias don Enrique Isabell.

Según nos dicen, el Gobernador estará en el Ayuntamiento para recibir al Almirante de la escuadra inglesa Sir Walter H. Cowan.

Durante su estancia en esta ciudad, el señor Isabell se hospedará en el Gran Hotel. Le acompañará en su viaje a Mariano de Santamaría García Rojas.

El temporal de viento

Esta madrugada comenzó a desencadenarse un fortísimo temporal de viento del Sur.

El mar presenta un imponente aspecto y todos los buques de guerra y mercantes, surtos en el puerto, han tenido que refuercer los amarras.

La escuadra inglesa se ha visto en la necesidad de levantar anclas y hacer prosa al viento, hacinándose a la mar.

Por este motivo la recepción que había de celebrarse esta tarde en Capitanía General y las visitas que el Almirante había de hacer a las autoridades han quedado suspendidas, celebrándose todo mañana, si el tiempo lo permite o cuando regresen los buques.

En la Alameda del barrio de San Antón y en el campo, el huracán ha ocasionado grandes destrozos en el arbolado y no han sido pocos los cristales, chimeneas y palomares que en la población se han roto.

Pronto V. el exposito

Cofradía cordial MATIER

Tórico, digo-tivo, reconstituyente

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante: Navarro, San Diego, 47.

La situación internacional

Lo que ha pagado Alemania

Lloyd George ha publicado unos interesantes y violentísimos artículos, cuya exlusiva para España ha comprado «La Vanguardia». No podemos por ello reproducirlos íntegros; pero procuraremos recoger su espíritu.

La discrepancia entre Inglaterra y Francia es clarísima. Francia dice: Alemania debe y puede pagar. Inglaterra afirma: Alemania debe, pero no puede pagar.

El espíritu del Tratado de Versalles es que Alemania pague, que haga el debido sacrificio, pero sin que se la aniquile. Si quisieran haber hecho —dice Lloyd George—, yo mataríamos la vida. Ya sé —añade— que si les quitamos a los niños alemanes su mantecilla con que están en pan, cobrariamos al cabo de los años, dos mil o tres mil millones más. Pero no se trata de quitar la mantecilla a los niños. Ni se pensó en hacer de Alemania un pueblo de mendigos y de desesperados.

El uno está toda la diferencia.

Francia dice: Yo tengo regiones devastadas. Yo necesto carbón. Alemania me lo tiene que pagar, sin que yo me preocupe del resultado que el pago pueda traer para Alemania. ¿Lo debe?... ¿Qué lo pagará?... Cómo?... Eso no se cuenta más.

Por pensar de este modo está Francia en el Ruhrl, a Inglaterra, no.

A propósito del esfuerzo hecho por los vencidos, una pregunta está siempre en labios de los comentaristas de los acontecimientos actuales: ¿Qué es lo que ha pagado Alemania, del armisticio para acá?

Y la curiosidad se ha avivado con el último artículo de Lloyd George, en que éste, para salir al paso de la campaña, muy extendida por el mundo, de que Alemania no ha pagado nada, declara que por un solo concepto, por el de pago a los ejércitos que ocupan territorios ajenos antes de decidir la invasión del Ruhrl, Alemania pagó, en medida constante y abusiva, SEIS MIL MILLONES de MAROS ORO, cantidad verdaderamente fabulosa! Y en cosa de tan poco procedió positivo!

Para esto se ha hecho para dar la idea exacta de lo que pagó Alemania. Además del metálico para otros conceptos que no son el de pagar a los soldados extranjeros, ha tenido que entregar otras cosas, bienes inmuebles, materiales, etc. etc., para cumplir lo establecido en el Tratado de Versalles.

Vea el lector lo que importan los conceptos totales:

I. Entregas de materiales disponibles y demás de inmuebles, 36.646 450.000 marcos oro.

II. Entregas de materiales de producción corriente, 662.000.000 marcos oro.

III. Metálicos y materiales, de 1.º Mayo 1922 a 31 de Julio de 1932, 2.692.950.000 marcos oro.

IV. Pagos de compensación por liquidaciones mutuas, marcos oro 22.411.000.000.

V. Gastos de ocupación por los aliados, 4.000.000.000 marcos oro.

VI. Expensas para comisiones internacionales, 2.900.000.000 marcos oro.

VII. Subsidios militares guerra, 2.649.000.000 marcos oro.

VIII. Indemnizaciones a extranjeros, 7.250.000.000 marcos oro.

IX. Garantías para el comité interno, 9.875.000.000 marcos oro.

Suma total: Ochocientos y seis mil doscientos setenta y cuatro millones, cuatrocientos mil marcos oro.

SUCEOS

Que hicieron

La guardia civil del puesto de Cuesta Blanca

La guardia civil del puesto de Cuesta Blanca comunica a esta Comandancia, que ha detenido a los jóvenes Juan Pérez Ardil, de 18 años, y Gregorio Solano Gómez, de 17 años, los cuales trataron de medir sus fuerzas con Antonio Madrid, de 16 años, pero que como éste se negara, le empujaron haciendo caer desde una buena altura rodando unos treinta metros, y librándose de la muerte providencialmente, pues pudo asirse a unas plantas.

A consecuencia del suceso el Antonio Madrid está enfermo de gravedad.

Hallazgo de un cadáver

La bananera del Estrecho de San Gil se pone en conocimiento de su Jefe, capitán señor Latorre, que ayer fue hallado un cadáver sobre la mina «El Cabañal».

Que por las averiguaciones hechas resulta ser el de Pedro Sánchez Arro illo de 40 años de edad.

Aviando el Juzgado ha comenzado las averiguaciones, pues se ignoran cuales fueron las causas de la muerte, aunque se supone fué casual.

La desgracia de hoy

Un hombre muerto

Este mañana a las diez ha ocurrido una sensible desgracia de la que ha resultado muerto un pobre hombre.

Como todos los días, Juan Ruiz Pérez, de 6 años iba montado sobre un horquillito para llevar el pan a los fuertes de Artillería del frente derecho, cuando oyó un cable, a causa del huracán, de alta tensión del fluido eléctrico, que le arrancó a él y al horquillito, matando los dos en el suelo.

El hecho ha ocurrido en la muralla de tierra, sitio conocido por la Catedral.

El Juzgado se personó los posos momentos en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito de suposiciones.

Deseando en paz el desgraciado Juan Ruiz Pérez y Dios haya sucedido su alma.

Información de Marina

—Se nombra Comandante de la lancha M. 5, al alférez de navío don Francisco J. Biondi y Otrubia.

—Al alférez de Submarino al id. id. don Pedro Gómez Torca.

—Desembarco del «Alfonso» y se nombrado alférez de Submarino el id. id. don Claudio Alvaro González.

—Pase de 2.º Comandante del «Xauen» y es nombrado alférez de Submarino el id. id. don Fernando Bastillo.

—Cesa de 2.º comandante del «Xauen» y es nombrado alférez de Submarino el id. id. don Fernando Bastillo.

—Desembarco del «Contramaestre Cesario» y pasa destinado de 2.º comandante al «Alfonso» el id. id. don Guillermo Calderón.

—Id. del «Marqués de la Victoria» y embarca en el «Contramaestre Cesario» el id. id. id. don Tomás Alvaro González.

—Id. de la lancha «M. 5» y es nombrado alférez de Submarino el id. id. don Rafael Gutiérrez Otero.

—Id. del «Tetuán» por id. id. el id. id. don Antonio de Amat Burgos.

—Pase de segundo Comandante al «Tetuán» el id. id. id. don Luis Juncos.

—Desembarco del «Príncipe» y es nombrado alférez de Submarino el id. id. id. don Carlos Barreda.

—Pase del «Alfonso XIII» al «Príncipe» el id. id. id. don Luis Pérez de la Fuente.

Para la Coronación de la Virgen de la Caridad

Donativos

Relación de los niños pertenecientes al Colegio que en el Barrio de Peral dirige don Carlos González Miralles y que con su obolo contribuyen a la Coronación de la Santísima Virgen: (Recibido en «El Eco de Cartagena»).

D. Carlos González Miralles	200
José Aguilar Ávila	200
Hugo Masetti Valero	100
Carlos Masetti Valero	100
Félix Gómez Vidal	100
Eduardo Gómez Vidal	100
Antonio Zamora Morente	100
Enrique Martínez Baena	100
Rodolfo Hernández Soto	50
Santiago Moreno Moreno	50
Jo. R. Ruiz de Montoya	50
Antonio Montesinos Cosses	50
Justo Gimeno Cáceres	25
José Oliver Tornamira	25
Antonio Lubia Rueda	25
Manuel Lubia Rueda	25
Francisco López Flórez	25
Emilio López Egas	25
José Gómez Sasturain	25
Juan Gómez Sasturain	25
Antonio Lambonejo Liull	25
Antonio Merello Utrera	25
Gregorio Vivarres Jover	25
Adeodato Gómez Sánchez	25
Enrique Muñoz García	25
José Manzanares Rodríguez	25
Miguel Pérez Ros	10
Juan Sasturain López	10
Eduardo Sánchez Vivanco	10
Ginés Cortá Ortega	10
Pedro Martínez Balsalobre	10
Nicolás Ruiz Fernández	10
Juan Ruiz Fernández	10
Felgencio Burrielchín Otón	10
Juan López Martínez	10
Pedro López Martínez	10
Salvador Zamora Vilà	10
Francisco San Nicolás	10
macho	